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Цель: создать условия для ……...   

 Занятия бывают(по передаче знаний; - по осмыслению знаний и их закреплению; - по закреплению знаний; - по формированию умений и 

применения знаний на практике; - тренировочные учебные занятия (отработка умений и навыков); - по обобщению и систематизации знаний. Кроме 

занятий педагог может по этой карте проводить различные воспитательные мероприятия. 

Задачи: (образовательные, развивающие,  воспитательные.)  Задачи конкретизируют цель. Рекомендуется задачи формировать глаголом в 

неопределенной форме: закрепить, обобщить, формировать, развивать, воспитывать  и т.д. Задачи должны быть четкими и конкретными (не просто 

расширить (закрепить) представления детей о зиме, а что именно дети узнают (закрепляют) о зиме в рамках данного занятия).  

Виды детской деятельности:  игровая,  восприятие, коммуникативная,  познавательно-исследовательская,  продуктивная,

 музыкально-художественная, двигательная,трудовая  Оборудование: перечислить все необходимое         

Этапы: 

Предварительная работа: а) формулирование цели и задач занятия.  б) определение объема и содержания учебного материала.  в) выбор форм 

организации обучения (подобрав тип урока) г) выбор методов и приемов обучения. г) наглядно-техническое оснащение.   д) составление плана-

конспекта занятия. е) проверка готовности педагога к занятию. Определение мысленно степени владения содержанием учебного материала, 

методами и приемами его раскрытия. ж) проверка готовности учащихся к занятию.  

Основной этап: Усвоение новых знаний и способов действий.  Первичная проверка понимания изученного.  Закрепление новых знаний, способов 

действий и их применение.  Обобщение и систематизация знаний. Контрольный . 

Итоговый:  Итоговый. Рефлексивный. Информационный.  Рефлексия: рефлексия это самоанализ деятельности и её результатов. Рефлексия 

деятельности помогает оптимизировать учебный процесс. Учащиеся с её помощью осмысливают свой образ работы с учебным материалом (методы, 

приёмы, упражнения). То есть они сами участвуют в повышении эффективности учебного процесса. Часто используется такая рефлексия на этапе 

актуализации знаний, умений, навыков. В конце занятия также весьма продуктивен этот вид рефлексии, он позволяет оценить активность учеников 

на всех этапах занятия.  

Деятельность обучающихся: Познавательная,  коммуникативная, регулятивная 

Обязательно в карте должны быть отражены 

 Педагогические компетенции педагога дополни тельного образования, проявляющиеся в практической образовательной деятельности: 

- умение применять современные методы и средства педагогической диагностики; 



- разрешать педагогические ситуации, учитывая различные по уровню развития, склонностям, способностям и состоянию здоровья категории 

обучающихся, в том числе путем применения профильных и разноуровневых программ дополнительного образования; 

- умение результативно готовить обучающихся к участию в мероприятиях (конкурсах, выставках, олимпиадах, и т.п.) различных уровней, вплоть до 

региональных и всероссийских; 

- самостоятельно апробировать и успешно применять инновационные педагогические технологии или их элементы, которые достойны 

распространения среди коллег; 

- создавать продуктивные условия для реализации креативного потенциала обучающихся; 

- реализовать в педагогической практике исследовательские и опытно-экспериментальные методы обучения и воспитания; 

- управлять самообразованием обучающихся (воспитанников). 

Ключевые компетентности обучающихся - Наиболее распространенной является классификация А.В. Хуторского. Он выделяет следующие типы 

компетенций:  ценностно-смысловые компетенции;  общекультурные компетенции; учебно-познавательные компетенции; информационные 

компетенции; коммуникативные компетенции; социально-трудовые компетенции; компетенции личностного самосовершенствования  

 

Ценностно - смысловые компетенции. Это компетенции в сфере мировоззрения, связанные с ценностными ориентирами ученика, его 

способностью видеть и понимать окружающий мир, ориентироваться в нем, осознавать свою роль и предназначение, уметь выбирать целевые и 

смысловые установки для своих действий и поступков, принимать решения. Данные компетенции обеспечивают механизм самоопределения ученика 

в ситуациях учебной и иной деятельности. От них зависит индивидуальная образовательная траектория ученика и программа его жизнедеятельности 

в целом  

Общекультурные компетенции. Круг вопросов, по отношению к которым ученик должен быть хорошо осведомлен, обладать познаниями и 

опытом деятельности, это - особенности национальной и общечеловеческой культуры, духовно-нравственные основы жизни человека и 

человечества, отдельных народов, культурологические основы семейных, социальных, общественных явлений и традиций, роль науки и религии в 

жизни человека, их влияние на мир, компетенции в бытовой и культурно-досуговой сфере, например, владение эффективными способами 

организации свободного времени. Сюда же относится опыт освоения учеником научной картины мира, расширяющейся до культурологического и 

всечеловеческого понимания мира. 

Учебно-познавательные компетенции. Это совокупность компетенций ученика в сфере самостоятельной познавательной деятельности, 

включающей элементы логической, методологической, общеучебной деятельности, соотнесенной с реальными познаваемыми объектами. Сюда 

входят знания и умения организации целеполагания, планирования, анализа, рефлексии, самооценки учебно-познавательной деятельности. По 

отношению к изучаемым объектам ученик овладевает креативными навыками продуктивной деятельности: добыванием знаний непосредственно из 

реальности, владением приемами действий в нестандартных ситуациях, эвристическими методами решения проблем. В рамках данных компетенций 

определяются требования соответствующей функциональной грамотности: умение отличать факты от домыслов, владение измерительными 

навыками, использование вероятностных, статистических и иных методов познания [24] 

Информационные компетенции. При помощи реальных объектов (телевизор, магнитофон, телефон, факс, компьютер, принтер, модем, копир) и 

информационных технологий (аудио - видеозапись, электронная почта, СМИ, Интернет), формируются умения самостоятельно искать, 

анализировать и отбирать необходимую информацию, организовывать, преобразовывать, сохранять и передавать ее. Данные компетенции 

обеспечивают навыки деятельности ученика по отношению к информации, содержащейся в учебных предметах и образовательных областях, а также 

в окружающем мире. 

Коммуникативные компетенции. Включают знание необходимых языков, способов взаимодействия с окружающими и удаленными людьми и 

событиями, навыки работы в группе, владение различными социальными ролями в коллективе. Ученик должен уметь представить себя, написать 

письмо, анкету, заявление, задать вопрос, вести дискуссию и др. Для освоения данных компетенций в учебном процессе фиксируется необходимое и 

достаточное количество реальных объектов коммуникации и способов работы с ними для ученика каждой ступени обучения в рамках каждого 

изучаемого предмета или образовательной области. 



Социально-трудовые компетенции означают владение знаниями и опытом в сфере гражданско-общественной деятельности (выполнение роли 

гражданина, наблюдателя, избирателя, представителя), в социально-трудовой сфере (права потребителя, покупателя, клиента, производителя), в 

сфере семейных отношений и обязанностей, в вопросах экономики и права, в области профессионального самоопределения. Сюда входят, например, 

умения анализировать ситуацию на рынке труда, действовать в соответствии с личной и общественной выгодой, владеть этикой трудовых и 

гражданских взаимоотношений. Ученик овладевает минимально необходимыми для жизни в современном обществе навыками социальной 

активности и функциональной грамотности. 

Компетенции личностного самосовершенствования направлены на освоение способов физического, духовного и интеллектуального 

саморазвития, эмоциональной саморегуляции и самоподдержки. Реальным объектом в сфере данных компетенций выступает сам ученик. Он 

овладевает способами деятельности в собственных интересах и возможностях, что выражаются в его непрерывном самопознании, развитии 

необходимых современному человеку личностных качеств, формировании психологической грамотности, культуры мышления и поведения. К 

данным компетенциям относятся правила личной гигиены, забота о собственном здоровье, половая грамотность, внутренняя экологическая 

культура. Сюда же входит комплекс качеств, связанных с основами безопасной жизнедеятельности личности  

 

Технологическая карта занятия, пример заполнения 

Блоки Эт

ап

ы 

Этап учебного 

занятия 

Задачи этапа Содержание деятельности Деятельность 

обучающихся  

Результат 

Подг

отов

итель

ный 

1 Организационн

ый 

Подготовка детей к работе на занятии Организация начала занятия, создание 

психологического настроя на учебную 

деятельность и активизация внимания 

Подготовка к занятию и 

т.д  ;  коммуникативная  

 

Восприятие  

2 Проверочный Установление правильности и 

осознанности выполнения домашнего 

задания (если таковое было), выявление 

пробелов и их коррекция 

Проверка домашнего задания (творческого, 

практического), проверка усвоения знаний 

предыдущего занятия 

Ответы на вопросы, 

познавательная 

Самооценка, оценочная 

деятельность педагога 

Осно

вной 

3 Подготовитель

ный 

(подготовка к 

новому 

содержанию) 

Обеспечение мотивации и принятие 

детьми цели учебно-познавательной 

деятельности 

Сообщение темы, цели учебного занятия и 

мотивация учебной деятельности детей 

(например, эвристический вопрос, 

познавательная задача, проблемное задание 

детям) 

 Осмысление возможного 

начала работы 

4 Усвоение 

новых знаний и 

способов 

действий 

Обеспечение восприятия, осмысления и 

первичного запоминания связей и 

отношений в объекте изучения 

Использование заданий и вопросов, которые 

активизируют познавательную деятельность 

детей 

 Освоение новых знаний 

5 Первичная 

проверка 

понимания 

изученного 

Установление правильности и 

осознанности усвоения нового учебного 

материала, выявление ошибочных или 

спорных представлений и их коррекция 

Применение пробных практических 

заданий, которые сочетаются с объяснением 

соответствующих правил или обоснованием 

 Осознанное усвоение 

нового учебного 

материала 

6 Закрепление 

новых знаний, 

способов 

действий и их 

применение 

Обеспечение усвоения новых знаний, 

способов действий и их применения 

Применение тренировочных упражнений, 

заданий, которые выполняются 

самостоятельно детьми 

 Осознанное усвоение 

нового материала 

7 Обобщение и Формирование целостного Использование бесед и практических  Осмысление 



систематизаци

я знаний 

представления знаний по теме заданий выполненной работы 

8 Контрольный  Выявление качества и уровня овладения 

знаниями, самоконтроль и коррекция 

знаний и способов действий 

Использование тестовых заданий, устного 

(письменного) опроса, а также заданий 

различного уровня сложности 

(репродуктивного, творческого, поисково-

исследовательского) 

 Рефлексия, сравнение 

результатов собственной 

деятельности с другими, 

осмысление результатов 

Итог

овый 

9 Итоговый  Анализ и оценка успешности 

достижения цели, определение 

перспективы последующей работы 

Педагог совместно с детьми подводит итог 

занятия 

 Самоутверждение детей в 

успешности 

10 Рефлексивный  Мобилизация детей на самооценку Самооценка детьми своей 

работоспособности, психологического 

состояния, причин некачественной работы, 

результативности работы, содержания и 

полезности учебной работы 

 Проектирование детьми 

собственной 

деятельности на 

последующих занятиях 

11 Информационн

ый  

Обеспечение понимания цели, 

содержания домашнего задания, логики 

дальнейшего занятия 

Информация о содержании и конечном 

результате домашнего задания, инструктаж 

по выполнению, определение места и роли 

данного задания в системе последующих 

занятий 

 Определение перспектив 

деятельности 

 

Технологическая карта 

Блоки Эт

ап

ы 

Этап учебного 

занятия 

Задачи этапа Содержание деятельности Деятельность 

обучающихся  

Результат 

Подг

отов

итель

ный 

1 Организационн

ый 

 

 

 

   

2 Проверочный  

 

   

Осно

вной 

3 Подготовитель

ный 

(подготовка к 

новому 

содержанию) 

    

4 Усвоение 

новых знаний и 

способов 

действий 

    

5 Первичная 

проверка 

понимания 

    



изученного 

6 Закрепление 

новых знаний, 

способов 

действий и их 

применение 

    

7 Обобщение и 

систематизаци

я знаний 

    

8 Контрольный   

 

 

   

Итог

овый 

9 Итоговый   

 

 

   

10 Рефлексивный   

 

   

11 Информационн

ый  

    

 

 


